

An die
Damen und Herren des
Ortsbeirates Koblenz-Güls

**Ortsvorsteher
Ortsbezirk Güls**



Gulisastr. 4
56072 Koblenz

Ihr Zeichen:

Unser Zeichen:
Ack./Me.

17.03.2025

Niederschrift

Nach fristgerechter Einladung fand am 10.03.2025 Uhr, 20.00 Uhr in den Räumlichkeiten der Feuerwehr die Sitzung des Ortsbeirates statt.

Unter Vorsitz des Ortsvorstehers Hans-Peter Ackermann sind folgende Ortsbeiratsmitglieder anwesend:

Toni Bündgen (Ratsmitglied)
Rudolf Demerath
August Hollmann (Ratsmitglied)
Andreas Kerner
Karsten Lunnebach
Jutta Spurzem
Karl-Heinz Rosenbaum
Hans Ternes
Berthold Schneider
Sandra Christin Best

Die Ortsbeiratsmitglieder Herr Christian Tetzner und Herr Josef Oster sind entschuldigt.

Der Ortsvorsteher begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder und stellt fest, dass der Ortsbeirat fristgerecht eingeladen wurde und beschlussfähig ist.

Herr Berthold Schneider (SPD) wird als neues Ortsbeiratsmitglied begrüßt. Herr Detlev Pilger hat sein Mandat zum 01.01.2025 niedergelegt.

Der Ortsbeirat ist einverstanden, dass die Adressen der einzelnen Mitglieder an das Museum gehen (persönliche Einladung des Museums zur Jubiläumsausstellung).

Ansprechpartner/in:
Hans-Peter Ackermann
Ortsvorsteher.Guels@
stadt.koblenz.de
(nicht für förmliche Rechtsbehelfe)
Fon zentral: 0261 129 - 0
Fon: 0261 42241
Fon zentral aus Koblenz: 115

www.koblenz.de

Tagesordnung:

TOP 1

Antrag der SPD Beschlussentwurf: „Sicherer Weg zur Grundschule und Schulwegplanung; insbesondere Verkehrssituation im Einmündungsbereich Römerhügel/Keltenring.“

Herr Toni Bündgen stellt den Antrag vor. Die Verwaltung hat bislang zwei Ausbauvorschläge erarbeitet. Durch den Ruhestand des zuständigen Sachbearbeiters wurden die Vorschläge nicht weiterbearbeitet. In der nächsten Ortsbeiratssitzung (31.03.2025) werden die Vorschläge durch die Verwaltung vorgestellt. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP 2

Antrag Bündnis 90/DIE GRÜNEN Beschlussentwurf: Ergänzende Maßnahmen zur Reduzierung der Geschwindigkeit in den „Verkehrsberuhigten Bereichen“ Gulisastraße (an der alten Kirche) und Planstraße (an der Volksbank/ ehemal. Metzgerei Zentner)

Der Antrag wird von Herrn Ternes vorgestellt. Die Problematik „Verkehrsberuhigter Bereich“ wird ausführlich diskutiert. Der Ortsbeirat möchte den Verkehr in der Gulisastraße auf Höhe der alten Schule deutlich verlangsamen.

Die Situation soll in die Liste der Maßnahmen für die Ortsbesichtigung am 18.03.2025 mit Herrn Stefan Mannheim (Sachgebietsleiter Straßenverkehrsbehörde/Tiefbauamt einfließen.

TOP 3

Antrag CDU Beschlussentwurf: Die CDU-Fraktion beantragt, die im Ortseingangsbereich von Bisholder vor dem Haus-Nr. 117 angeordnete Parktasche auf die gegenüberliegende Straßenseite zu verlegen.

Herr Hollmann erläutert den Antrag, dieser wird einstimmig angenommen.

Auch dieser Punkt soll in die Liste Maßnahmen für die Ortsbesichtigung am 18.03.2025 mit Herrn Stefan Mannheim (Sachgebietsleiter Tiefbauamt/Straßenverkehrsbehörde) aufgenommen werden.

TOP 4

Antrag CDU Beschlussentwurf: Die CDU-Fraktion beantragt, im Bisholderweg, ab Ortsausgangsschild Güls bis zum Ortseingangsschild Bisholder, eine Geschwindigkeitsbegrenzung von 50 km/h einzurichten.

Herr Hollmann stellt den Antrag vor; er wird einstimmig angenommen und soll in die Maßnahmenliste für die Ortsbesichtigung aufgenommen werden.

TOP 5 Verschiedenes

Der Ortsvorsteher informiert über die geplante Ortsbesichtigung mit der Straßenverkehrsbehörde. Herr Mannheim wird als Leiter der SVB teilnehmen. Treffpunkt: 18.03.2025, 10.00 Uhr vor dem Gasthaus zum Rebstock. Es wird vereinbart, dass aus jeder Fraktion ein Teilnehmer dabei sein wird. (Herr Hollmann, Herr Bündgen und Herr Ternes).

Infoveranstaltung „Welche Heizung passt zu mir?“ Mittwoch, 19. März, 18 – 19 Uhr, Historischer Rathaussaal der Stadt Koblenz.

Der Ortsbeirat möchte eine Lösung für die fehlenden Mülleimer/Hundekotbehälter. Der Ortsvorsteher wird bis zur nächsten Sitzung ein Gespräch mit Frau Mohrs führen und berichten.

Die Situation „Jugendtreff“ ist immer noch nicht geklärt. Auch hier erhofft sich der Ortsbeirat eine Klärung durch die Bürgermeisterin; nach dem Gespräch zwischen dem OV und Frau Mohrs.

Da keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Ortsvorsteher um 21.15 Uhr die Sitzung.

Mit freundlichen Grüßen

Hans-Peter Ackermann
(Ortsvorsteher)